
ATA   DA 59      ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ENCRUZILHADA DO SUL.   Ao
vigésimo quarto dia do mês de março de 2026, às dezoito horas e dez minutos, no plenário da
Câmara de Vereadores de Encruzilhada do Sul, reuniram-se os membros do Poder Legislativo
Municipal  para uma Sessão Ordinária  sob a Presidência  do vereador Gilmar Carvalho da
Silva,  estando presentes os seguintes vereadores: Aline Leal, Álvaro Luiz Pereira Sperb, Cristina
Maria  Boni,  Genilson  Antônio  Padilha  Secco,  Luís  Carlos  Moreira  dos  Santos,  Maria  Isabel
Sczcesny de Freitas, Marcelo Lemos Machado, Milene Ulinoski Dylewski, Pedro Lúcio Silveira e
Sidnei da Gama Nunes. Encontrando-se presente a totalidade dos vereadores, foi declarada aberta
a Sessão, tendo sido  colocados em discussão e votação os termos da Ata da Sessão anterior, esta
aprovada por unanimidade.  EXPEDIENTE:  O Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro
Secretário  que  fizesse  a  leitura  das  correspondências  recebidas  do  Poder  Executivo
Municipal,  a  qual  foi:  Ofício  encaminhando  a  seguintes  matéria  em  regime  de  urgência
“urgentíssima”: Projeto de Lei nº 014/2026, que “autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar
aditivo à parceria firmada com a Associação Mantenedora do Corpo de Bombeiros de Encruzilhada
do sul – AMBES”, esta matéria tratando de aditivo à parceria firmada com a referida entidade por
meio da Lei nº 4.455/2025, com novo repasse de R$ 19.806,72, divididos em duas parcelas, nos
meses de março e abril. Destaca-se que o Projeto de Lei nº 013/2026 não foi encaminhado pelo
Poder Executivo Municipal,  sendo o Projeto de Lei  nº 012/2026 seguido pelo Projeto de Lei  nº
014/2026.  Destaca-se  que  os  Projetos  de  Lei  nsº  011  e  012/2026  foram  votados  na  sessão
extraordinária realizada no dia 17 de março, após a sessão ordinária, sendo que a convocação do
Poder Executivo Municipal era apenas quanto ao Projeto de Lei nº 011/2026. Destaca-se que o
Projeto de Lei  nº 003/2026,  do Poder Legislativo,  foi  retirado pelos seus autores,  sendo que o
requerimento  de  retirada  não  foi  lido  na  presente  sessão  porque,  pelo  Sistema  Eletrônico
implantado  em  2025,  firmou-se  o  entendimento  de  que  basta  a  baixa  apenas  mo  sistema.
Dispensada a leitura das correspondências recebidas de diversos, diante da ausência das mesmas,
o  Senhor  Presidente  solicitou  ao  Senhor  Primeiro  Secretário  que  fizesse  a  leitura  das
matérias dos senhores vereadores, as quais foram:  PROJETO DE RESOLUÇÃO  – GILMAR
CARVALHO/PRESIDÊNCIA:  Projeto de Resolução nº 002/2026, que “dispõe sobre momento de
reflexão nas Sessões Ordinárias da Câmara de Vereadores de Encruzilhada do Sul e revoga a
Resolução nº 126, de 12 junho de 2022, e dá outras providências”, esta matéria tratando da criação
da  possibilidade  de  realização  de  um momento  de  reflexão  antes  do  início  dos  trabalhos  das
sessões ordinárias, por meio da leitura de trecho de texto de caráter religioso, cultural, filosófico ou
espiritual, ou mediante momento de silêncio, com o objetivo de promover a convivência respeitosa
entre os participantes e revogando a resolução que instituiu a obrigatoriedade de leitura de um
trecho  da  Bíblia  no  início  de  cada  sessão  ordinária.  REQUERIMENTO  –  GILMAR
CARVALHO/PRESIDÊNCIA: Requer, com fundamento no art. 3º, §1º, inciso II, e §2º, do Regimento
Interno,  a realização de Sessão Itinerante da Câmara Municipal  fora de sua sede oficial,  a ser
realizada no CTG Sinuelo da Liberdade, no dia 31 de março de 2026.  INDICAÇÕES  – ISABEL
FREITAS: Indicação nº 044/2026: Indica ao Poder Executivo Municipal, que seja feita uma calçada
de concreto e uma cobertura, do portão até a área da Escola Infantil Branca de Neve. CRISTINA
BONI: Indicação nº 045/2026: Indica ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras
e Mobilidade Urbana, que coloque câmeras de monitoramento na pracinha localizada na esquina da
Rua São Cristóvão com a Rua Alfredo Jacob François.  Indicação nº 046/2026: Indica ao Poder
Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras e Mobilidade Urbana, que faça o conserto dos
brinquedos da pracinha localizada na esquina da Rua São Cristóvão com a Rua Alfredo Jacob
François. PEDRO LÚCIO SILVEIRA: Indicação nº 047/2026: Indica ao Poder Executivo Municipal,
através da Secretaria de Obras e Mobilidade Urbana, a realização da troca de lâmpadas queimadas
e/ou a instalação de novas luminárias na Feira do Produtor Rural. Indicação nº 048/2026: Indica ao
Poder  Executivo  Municipal,  através  da  Secretaria  de  Obras  e  Mobilidade  Urbana,  e  do
Departamento de Trânsito,  que seja realizada a instalação de redutores de velocidade (quebra-
molas largos) em frente às escolas do município, com faixa de pedestres elevada, visando maior
segurança no trânsito. ALINE LEAL: Indicação nº 049/2026: Indica ao Poder Executivo Municipal,
através do  Sine  Municipal,  que seja  avaliada a possibilidade de ter  vagas para  mulheres  em
situação de vulnerabilidade.  MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES – MILENE ULINOSKI: Moção de
Congratulações nº 001/2026 em prol do partido MDB (Movimento Democrático Brasileiro), em razão
de seu aniversário de 60 anos de fundação, ocorrido em 24 de março de 2026. LUÍS CARLOS DOS
SANTOS E GENILSON SECCO: Moção  de  Congratulações  nº  002/2026  em prol  de  Santiago
Oliveira, pela 5ª colocação no Laço Rapaz; Luini Dame, pelo 2º lugar no Laço Guri; Tayan Marques,



pelo 2º lugar no Braço Diamante e 2º lugar no Laço Seleção; Wesley Marques, pelo 2º lugar no Laço
Seleção; Robson Marques (Maninho), pela participação no Laço Irmão; Mozart Castro e Valentina
Borba,  pela  destacada  participação  na  modalidade  Vaca  Parada;  em  razão  de  representarem
Encruzilhada do Sul na 36ª FECARS — Festa Campeira do Rio Grande do Sul, realizada entre os
dias 19 e 22 de março de 2026, evento de grande relevância que reuniu 30 regiões tradicionalistas
em  diversas  modalidades  campeiras,  com  competidores  previamente  classificados  em  suas
respectivas regiões.  MOÇÕES DE PESAR – LUÍS CARLOS DOS SANTOS:  Moção de Pesar nº
009/2026: Requer que seja consignado voto de profundo pesar pelo falecimento da Sra. Zoé Lopes
Silveira. MILENE ULINOSKI E TODOS OS DEMAIS VEREADORES: Moção de Pesar nº 010/2026:
Requer que seja consignado voto de profundo pesar  pelo falecimento do Sr.  Gastão Francisco
Lopes Prestes.  Lidas as matérias dos senhores vereadores, o Senhor Presidente inquiriu se os
mesmos fariam uso da palavra durante o Grande Expediente, tendo apenas os vereadores Álvaro
Sperb e Marcelo Machado se manifestado no sentido de não utilizar este espaço. ORDEM DO DIA:
REQUERIMENTO:  Requerimento para realização de Sessão Itinerante da Câmara Municipal fora
de sua sede oficial, a ser realizada no CTG Sinuelo da Liberdade, no dia 31 de março de 2026.
Aprovado  por  unanimidade de  votos,  em única  votação.  Destaca-se  que  o  requerimento  para
realização de Sessão Itinerante da Câmara Municipal fora de sua sede oficial não foi discutido antes
de ser votado e que foi votado sem uso do Sistema Eletrônico de Votação, sendo usada a votação
simbólica, de acordo com os arts. 165, I  e 166 do Regimento Interno.  GRANDE EXPEDIENTE:
LUÍS  CARLOS  DOS  SANTOS  (GALERA):  Saudou  a  assistência,  os  colegas  vereadores,  os
ouvintes da Rádio Encruzilhadense e os telespectadores da sessão. Manifestou condolências pelo
falecimento de “Gaston” (sic) Lopes Prestes. Disse que um filho sepultar o pai faz parte, mas um pai
sepultar um filho é difícil, sendo que hoje Zuleika Prestes sepultou o filho. Cumprimentou o vereador
Gilmar  Carvalho  por  ter  ido  ontem,  com seus  deputados,  na  Vila  São  Cristóvão anunciando a
pavimentação. Falou que é preciso olhar para quem faz pela cidade, não para quem vem comprar
apoio, dar dinheiro. Afirmou que o eleitor deve pegar o dinheiro (vender o voto) e não votar no
político que fez a falcatrua. Disse que só se deve votar em quem faz. Falou que não é partidário,
que quem traz verba, anuncia, sendo que se passou a eleição, é de todos os partidos, do partido
que trabalha. Cumprimentos as pessoas que ganharam o FECARS e que são objeto da moção de
congratulações que apresentou com o vereador Genilson Secco, destacando que laçar, não é para
qualquer um. Afirmou que é um orgulho haver esses guris representando a cidade no Estado. Disse
que acha que os tradicionalistas, tem que olhar mais pra isso, que o Município ajuda muita coisa,
Carnaval e tudo mais, mas precisa ajudar mais os CTGs, o tradicionalismo. Falou que antigamente
havia mais apoio. Afirmou que no tempo do ex-prefeito Mesquita (1985) os tradicionalistas foram a
Porto Alegre nos 150 anos da Revolução Farroupilha sem custo nenhum, sendo que a Prefeitura
levou todos de graça. Afirmou que graças a Deus, ainda está na Terra.  ALINE LEAL:  Saudou a
assistência, os colegas vereadores, os ouvintes da Rádio Encruzilhadense e os telespectadores da
sessão. Manifestou condolências pelo falecimento de Gastão Lopes Prestes. Disse que apresentou
indicação  sobre  vagas  prioritárias  para  mulheres  com  medida  protetiva.  Falou  que  pensou
especialmente naquelas que dedicaram sua vida ao lar, sem oportunidade de estudo ou experiência
profissional, sendo que por isso, propõe parceria com o SINE para fazer a ponte com as empresas e
justificar a inserção dessas mulheres no mercado de trabalho. Afirmou que é sabido que muitos
agressores usam a questão financeira para ameaçar suas companheiras, inclusive na disputa pela
guarda dos filhos, o que acaba desmotivando a denúncia e prolongando a violência, sendo que é
preciso encorajá-las a assumir suas próprias vidas. Disse que no último dia 18 esteve em Porto
Alegre, juntamente com a vereadora Milene Ulinoski e as assessoras parlamentares de cada uma,
bem como o prefeito, recebendo uma emenda parlamentar  de  200 mil reais do deputado federal
Márcio Biolchi para a saúde. Falou que foram recebidos pela chefe de gabinete do parlamentar,
Cristiane  Lohmann,  sendo  que  nessa  viagem  também  se  visitou  o  Secretário  Estadual  de
Agricultura, Edvilsom Brum. Afirmou que no último final de semana, ocorreu o mutirão da saúde da
mulher no Hospital Santa Bárbara, onde foram realizadas 65 ecografias, 87 tomografias e mais de
150 atendimentos. Disse que que começou a ser distribuído o Vale Gás, do governo federal, mas
que muitas pessoas com direito, como beneficiárias do Bolsa Família, ainda não sabem, sendo que
basta ir  a um posto cadastrado com o cartão e o casco do botijão.  SIDNEI NUNES:  Saudou a
assistência, os colegas vereadores, os ouvintes da Rádio Encruzilhadense e os telespectadores da
sessão. Manifestou condolências pelo falecimento de Gastão Lopes Prestes. Disse que a vida e a
morte são ciclos da vida, mas nada é mais doloroso do que um pai enterrar um filho, sendo que é
uma dor imensurável, que rompe a ordem natural e marca profundamente toda a família e que exige



muita força para seguir em frente. Falou que tem recebido muitas reclamações sobre o recolhimento
de lixo, que antes havia um cronograma bem definido, mas hoje há locais ficando mais de uma
semana  sem coleta,  além  de  falhas  na  execução,  com  sacolas  sendo  rasgadas  e  lixo  sendo
espalhado. Falou que já levou essa demanda à Secretaria de Obras e uma reunião com a empresa
responsável deve acontecer nos próximos dias. Afirmou que o mutirão de exames no Hospital Santa
Bárbara  contribuiu  para  reduzir  a  fila  de  espera,  antes  sem  qualquer  previsão.  Disse  que  a
divulgação ocorreu em cima da hora, prejudicando principalmente quem mora no interior, onde o
deslocamento  é  mais difícil,   situação que é agravada pela  ausência  de transporte público  em
diversas áreas. Falou que esse tema segue sem avanço, mesmo após reunião realizada há cerca
de cinco meses. Afirmou que é de responsabilidade do poder público buscar soluções, abrir novas
concessões  e  verificar  empresas  interessadas,  garantindo  alternativas  à  população.  Disse  que
enquanto a situação não se resolve, a Secretaria de Educação tem auxiliado casos específicos, mas
ainda  não  resolve  o  problema  de  forma  ampla.  Pediu  à  Líder  do  Governo,  vereadora  Milene
Ulinoski, que leve ao Executivo Municipal a insatisfação dos servidores municipais, destacando que
os sindicatos sequer estão sendo respondidos, com ofícios sem retorno há mais de 40 dias. Falou
que  deve  haver  respeito  aos  servidores  públicos,  que  muitas  vezes  trabalham além do  limite,
inclusive em situações adversas, para atender a comunidade. Afirmou que se deve cobrar quem
não cumpre seu papel, mas sem generalizar ou desrespeitar toda uma categoria que tanto contribui
para o funcionamento da cidade. PEDRO LÚCIO SILVEIRA: Saudou a assistência, em especial os
representantes  da  Associação  Verde  Sul,  os  colegas  vereadores,  os  ouvintes  da  Rádio
Encruzilhadense e  os  telespectadores da sessão.  Disse que hoje  pela  manhã visitou  a  Escola
Municipal  Marechal Rondon, na localidade de Dom Marcos, sendo que há poucos dias  esteve na
Escola Municipal Dom João Vi, que também é bonita e organizada. Falou que na Escola Municipal
Marechal Rondon, viu o o excelente ginásio, lindo e bem cuidado, mas que os alunos não podem
usar  por falta de luz  (eletricidade)  e água, estando tudo pronto, só faltando ligar. Afirmou que irá
buscar  resolver para que professores e alunos usem esse espaço. Parabenizou o vereador Sidnei
Nunes  e  a  vereadora  Cristina  Boni  pelo  piso  na  frente  da  escola,  conseguido  via  emenda
parlamentar do deputado federal Marcelo Moraes. Disse que a Secretaria de Educação precisa ver
o que ainda falta  para essa escola,  como  a tela  no entorno. Falou que hoje conversou com o
Secretário de Administração sobre questões dos servidores municipais e do  magistério, sendo que
ele  terá  uma reunião  com o prefeito  esta  semana para  convocar  o  sindicato  para  discussões.
Afirmou que conversou sobre as recreacionistas, que estão no caminho certo após reunião com a
advogada. Disse que o Município tem dificuldades financeiras, mas o aumento do magistério foi no
fim do ano, e os servidores esperam planos para abril, sem perda.  Falou que   conversou com o
deputado federal Pompeu de Mattos  sobre uma emenda parlamentar solicitada pelo saudoso Dr.
Diego Christoff: 220 mil reais para ultrassom no posto de saúde do Bairro Mariana da Rocha, a qual
foi  paga em dezembro,  estando em licitação,  mais  42  itens  como sala,  computador  e  móveis.
Agradeceu ao deputado federal Pompeu de Mattos por ser parceiro na saúde e no desenvolvimento.
Afirmou que  valoriza quem traz recursos para  a  educação, trabalho e crescimento do  Município.
CRISTINA  BONI:  Saudou  a  assistência,  os  colegas  vereadores,  os  ouvintes  da  Rádio
Encruzilhadense e os telespectadores da sessão.  Disse que é sempre muito bom estar  na tribuna,
prestando contas do  seu trabalho à  comunidade encruzilhadense. Manifestou condolências pelo
falecimento de Gastão Lopes Prestes, deixando um abraço especial à sua mãe, Zuleika, à esposa
Lucilene, aos filhos Pyetra, Gaell, Parruelo, Pedro e Gabriela, bem como ao irmão, o Secretário de
Cidadania  e  Inclusão  Social,  e  a  esposa  deste,  Rosane.  Falou  que  apresentou  indicação
relacionada à pracinha localizada na esquina das Ruas São Cristóvão e Alfredo Jacob François.
Afirmou  que  na  última  sexta-feira,  vândalos  destruíram  parte  dos  brinquedos  e  também
equipamentos da academia ao ar livre, desrespeitando um espaço público mantido com recursos da
própria população, sendo que trata-se de um local cuidadosamente preservado, em especial pelo
Sr. Américo,  que se  dedica  diariamente  à  limpeza,  ao  plantio  de  árvores  e  à  conservação do
espaço. Disse que diante disso, solicitou à Secretaria de Obras o conserto urgente, principalmente
dos balanços, além da instalação de câmeras de vigilância, como forma de inibir novas ações de
vandalismo. Falou que fica feliz em saber que a emenda parlamentar de 2022, conquistada em
parceria  com  o  deputado  federal  Marcelo  Moraes,  finalmente  está  sendo  aplicada  na  Escola
Municipal  Marechal  Rondon,  demonstrando  o  resultado  do  trabalho  conjunto.  Agradeceu  aos
envolvidos pela viabilização da verba e pelasua efetiva aplicação. Afirmou que quanto às faixas de
segurança, não é admissível que, em apenas uma semana, a pintura da Rua 15 de Novembro —
especialmente na região da sinaleira — praticamente desapareça,  mesmo com o asfalto  sendo



recente, pois isso evidencia um problema sério na qualidade do material utilizado. Disse que se a
tinta não atende aos padrões necessários, é fundamental que seja substituída por um produto de
melhor qualidade. Falou que hoje o que se vê é um ciclo de retrabalho: os funcionários realizam a
pintura, a chuva remove rapidamente, e o serviço precisa ser refeito constantemente, o que gera
desperdício de material,  de tempo e, principalmente, de dinheiro público. Afirmou que cabe aos
vereadores fiscalizar e cobrar soluções eficientes, garantindo o bom uso dos recursos públicos e
serviços que realmente atendam à população com qualidade.  GILMAR CARVALHO:  Saudou a
assistência, em especial o presidente do SINDISUL, “Guinho” os colegas vereadores, os ouvintes
da Rádio Encruzilhadense e os telespectadores da sessão. Disse que ontem à noite  esteve no
Município  o  deputado  federal  Alexandre  Lindenmeyer  acompanhado  do  deputado  estadual  Zé
Nunes  (José  Sidney  Nunes  de  Almeida),  sendo  que  promoveu  com esses  parlamentares  uma
reunião na casa de Alessandro, na região da Vila São  Cristóvão — mais especificamente na área
conhecida como a barreira dos 10 bairros. Falou que em parceria com o prefeito, foi articulado o
repasse de 400 mil reais para a saúde, sendo 300 mil no ano passado e mais  100 mil neste ano.
Falou que outras áreas seguem progredindo, como as Escolas Municipais Marechal Rondon e Dom
João  VI,  que  têm recebido  apoio  importante,  inclusive  de  lideranças  como o  deputado  federal
Pompeu  de  Mattos.  Afirmou  que  vereadores  e  lideranças  estão  atentos  às  pautas  locais,
especialmente nas áreas de saúde e infraestrutura, sendo que todos têm contribuído de alguma
forma e que a  reunião de ontem refletiu isso: uma comunidade mobilizada, participativa e confiante.
Agradeceu a Alessandro e aos moradores pela recepção e aos parlamentares pela articulação.
Disse que hoje se recebeu, por meio do representante Ronaldo Franco, recurso de  310 mil reais
destinado pelo deputado Adão Pretto Filho, em articulação com o senador Paulo Paim, sendo que
esse valor será investido na perfuração de poços artesianos e no abastecimento de água no interior.
Falou  que  os  conflitos  prolongados  no  mundo  têm  elevado  significativamente  o  preço  dos
combustíveis — como quanto ao óleo diesel, que está chegando a patamares muito altos — o que
afeta diretamente a população, especialmente os agricultores em plena colheita, pois o custo de
produção  aumenta,  enquanto  o  valor  pago  pelos  produtos  muitas  vezes  não  acompanha  essa
elevação. Falou que isso somado à estiagem, torna o cenário  ainda mais desafiador, sendo que no
fim, quem sofre é o povo, que precisa lidar com as consequências de decisões e disputas distantes
da sua realidade. Afirmou que sobre o transporte rural, a  concessão da Cometur se encerra no dia
30 de abril, e já há relatos de redução nas linhas, com casos de localidades contando com apenas
três horários semanais. Disse que está atento a essa situação e vai trabalhar para garantir que esse
serviço essencial  não seja  prejudicado.  Convidou a comunidade encruzilhadense para  se fazer
presente na próxima sessão ordinária, no dia 31 de março, que será realizada no CTG Sinuelo da
Liberdade, havendo, logo após, sessão solene dentro da programação especial do mês de março,
em homenagem às mulheres. MILENE ULINOSKI: Saudou a assistência, os colegas vereadores, os
ouvintes da Rádio Encruzilhadense e os telespectadores da sessão.  Disse que hoje apresentou
moção de congratulações ao aniversário de 60 anos do MDB. Saudou o prefeito, o presidente do
partido em Encruzilhada do Sul  (Leandro Hendges),  a presidente do MDB Mulher (Laura)  e os
colegas vereadores Álvaro Sperb, Marcelo Machado e Aline Leal. Falou que sente orgulho por fazer
parte  deste  partido  que  tem legado  e  futuro  e  que  hoje  houve  sessão  solene  na  Assembleia
Legislativa em homenagem a Pedro Simon, figura histórica do MDB. Manifestou condolências pelo
falecimento  de  Gastão  Lopes  Prestes.  Afirmou  que  na   semana passada,  em conjunto  com a
vereadora  Aline  Leal  e  o  prefeito,  Encruzilhada  do Sul  recebeu,  através da  chefe  de  gabinete
Cristiane Lohmann, do deputado federal Márcio Biolchi, emenda parlamentar de 200 mil reais para a
saúde de Encruzilhada do Sul. Disse que no próximo sábado, das 8h às 17h, no posto do centro,
será o Dia D da vacina contra a gripe, atendendo grupos prioritários (crianças a partir de 6 meses,
trabalhadores de saúde, profissionais da educação,  entre outros),  sendo que quem tiver dúvida
pode lhe procurar. Falou que em março ocorre o Março Lilás — mês de prevenção ao câncer de
colo do útero, que o posto do centro realiza o exame preventivo (Papanicolau), sendo que se deve
fazer  os  exames  anualmente,  pois  diagnóstico  precoce  salva  vidas.  Convidou  a  comunidade
encruzilhadense para a sessão solene que será realizada no dia  31,  para prestar homenagens
valorizando  a  importância  da  mulher  em  nossa  comunidade.  GENILSON  SECCO:  Saudou  a
assistência, os colegas vereadores, os ouvintes da Rádio Encruzilhadense e os telespectadores da
sessão. Manifestou condolências pelo falecimento de Gastão Lopes Prestes.  Disse que no último
final de semana houve o FECARS (Festa Campeira do Rio Grande do SuI), em Santa Cruz do Sul e
que vários encruzilhadenses participaram do evento, valorizando a cultura gaúcha. Parabenizou as
pessoas que estiveram representando Encruzilhada do Sul: Santiago Oliveira, pela 5ª colocação no



Laço Rapaz;  Luini  Dame,  pelo 2º  lugar  no Laço Guri;  Tayan Marques,  pelo  2º  lugar  no  Braço
Diamante e 2º lugar no Laço Seleção; Wesley Marques, pelo 2º lugar no Laço Seleção; Robson
Marques  (Maninho),  pela  participação  no  Laço  Irmão;  Mozart  Castro  e  Valentina  Borba,  pela
destacada participação na modalidade Vaca Parada. Falou que o CTG Rodeio de Encruzilhada
participou com o Departamento Cultural, Carol e Yasmin e o CTG Sinuelo da Liberdade  com o
Cavalo de Lata, cujo recolhimento de tampinhas ajuda animais. Afirmou que a cultura movimenta
bilhões e precisa de apoio. Agradeceu às famílias, amigos e entidades pelo esforço. Parabenizou
Nestor Rosa, conselheiro do MTG e organizador do FECARS, salientando que Encruzilhada do Sul
teve trios e participantes que representaram bem na modalidade truco e que o FECARS seguirá em
Santa  Cruz  do  Sul  no  ano  que  vem.  Disse  que  esteve  andando  pelas  lavouras  e  bairros  de
Encruzilhada do Sul e ouviu  pedidos sobre faixas de segurança e pintura. Falou que a indignação
das pessoas é compreensível diante da má qualidade da tinta, mas que a burocracia das compras
públicas,  que  exige  menor  preço,  prejudica  a  qualidade.  Afirmou  que  na  saúde,  agricultura  e
transporte, se enfrenta problemas como o preço do combustível. Pediu reflexão no voto, destacando
que a responsabilidade é de cada cidadão, pois o que está no poder foi escolhido pelo povo, mas
não por ele. Desejou que os produtores rurais  comecem a colher bem. ISABEL FREITAS: Saudou
a assistência, os colegas vereadores, os ouvintes da Rádio Encruzilhadense e os telespectadores
da sessão.  Disse que a tinta comprada para a pintura das faixas de segurança segue o critério do
menor  preço,  sendo  que  não  sabe  se  isso  pode  ser  mudado  e  que,  em 2016,  quando  ficou
trabalhando por dez meses na Secretaria de Obras, a  situação já  era a mesma. Falou que se
compra pelo menor preço até lâmpadas, sendo que em casa a pessoa faz do seu jeito, mas na
coisa  pública  a  dança  é  diferente.  Afirmou  que  na  semana  passada  viu  os  trabalhadores  da
Secretaria de Obras pintando próximo ao Banrisul e a Escola Estadual Borges de Medeiros e a tinta
já estava sumindo. Disse que entende a  indignação quando pedem placa, pintura ou sinalização,
mas que o servidor precisa comprar seguindo regras.  Falou que sobre o barulho alto em vias
públicas,  o ruído nas ruas movimentadas é insuportável para pessoas autistas, acamadas, sendo
que a Brigada Militar diz que é difícil agir, pois  os infratores ficam um minuto numa rua e somem e
que a orientação é que a população ligue para a a corporação quando houver gente disponível para
autuar. Afirmou que as empresas de transporte intermunicipais relatam dificuldades: diesel caro,
viagens com poucas pessoas, custos que não são cobertos, o mesmo valendo, parcialmente, para o
transporte municipal. Disse que é preciso pensar no futuro e não abandonar o interior, sendo que as
estradas que o Município tem ficam agravadas por caminhões de grandes empresas que usam as
vias  para  seus  próprios  fins.  Falou  que  o  presidente  do  SINDISUL  liga  sobre  reposições  e
aumentos,  que  ela  ouve  e  tenta  construir  soluções.  Falou  que  muitos  criticam  as  emendas
parlamentares, mas que as valoriza, porque muitas obras só saem por meio delas.  Afirmou que
durante as eleições surgem aventureiros, mas quem trabalha com a população ao longo do tempo
garante  projetos  concretos.  Disse  que  conseguiu  verba  de  200  mil  reais  e  mais  400  mil  para
investimentos em calçamento. Manifestou condolências pelo falecimento de Gastão Lopes Prestes.
TEMPO  DE  LÍDER  – MILENE  ULINOSKI  (MDB): Em  nome  do  seu  partido,  manifestou
condolências pelo falecimento de Gastão Lopes Prestes. Parabenizou o MDB pelo aniversário de 60
anos. Agradeceu o envio de emenda parlamentar no valor de 200 mil reais pelo deputado federal
Márcio Biolchi para a saúde de Encruzilhada do Sul.  GENILSON SECCO (PP): Em nome do seu
partido, manifestou condolências pelo falecimento de Gastão Lopes Prestes. Parabenizou o MDB
pelo aniversário de 60 anos. Convidou os filiados de Encruzilhada do Sul para o ato de filiação em
Porto Alegre, com a chegada de novos representantes que fortalecerão o partido no Rio Grande do
Sul. ISABEL FREITAS (REPUBLICANOS): Em nome do seu partido, manifestou condolências pelo
falecimento de Gastão Lopes Prestes. Parabenizou o MDB pelo aniversário de 60 anos de sua
fundação. PEDRO LÚCIO SILVEIRA (PDT): Em nome do seu partido, manifestou condolências pelo
falecimento de Gastão Lopes Prestes. Convidou os colegas vereadores para apoiar homenagem ao
saudoso vereador Diego Christoff,  propondo seu nome para o posto de saúde central.  GILMAR
CARVALHO (PT): Em nome do seu partido, manifestou condolências pelo falecimento de Gastão
Lopes Prestes. Parabenizou o MDB pelo aniversário de 60 anos de sua fundação, destacando seu
papel histórico na defesa da democracia no Brasil. Nada mais havendo a tratar na presente Sessão,
foi  a  mesma encerrada,  sendo os Vereadores convocados para  a próxima Sessão Ordinária  a
realizar-se no dia 31 de março de 2026, às 18 horas, no CTG Sinuelo da Liberdade, situado na Rua
Rosane  Castilhos  de  Freitas,  117.  Para  constar,  eu,................................................,  Primeiro
Secretário,  superintendi  a  redação  da  presente  ata,  que  vai  assinada  pelo
Presidente.......................................


